

ОТЗЫВ

.....
на автореферат диссертации

Седовой Екатерины Викторовны на тему «Острый коронарный синдром у пациентов, страдающих старческой астенией: диагностика и лечение», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Диссертационная работа Седовой Е.В. затрагивает важную проблему современной медицины, а именно лечение острого коронарного синдрома пациентов старших возрастных групп. Острый коронарный синдром является очень существенной проблемой общественного здоровья в развитых индустриальных странах, а также в России. В среднем, в России регистрируется около 520 тысяч случаев острого коронарного синдрома в год, среди которых 36,4% составляет инфаркт миокарда, а 63,6% - нестабильная стенокардия. Вопросы ведения больных старших возрастных групп остаются сложными, так как до сих пор нет единых общепринятых научно обоснованных подходов к ведению людей пожилого и старческого возраста. Также имеется мало данных о взаимовлиянии гериатрического статуса и нейрогуморального баланса пациентов с синдромом старческой астении на развитие неблагоприятных исходов острого коронарного синдрома. Практически отсутствуют данные о применении метаболических цитопротекторов совместно со стандартной терапией для коррекции гериатрического статуса пациентов старших возрастных групп.

Поставленная автором цель разработать и научно обосновать модель оказания медицинской помощи при остром коронарном синдроме пациентам со старческой астенией логически обоснована. Задачи исследования сформулированы чётко. Диссертационное исследование выполнено на основе анализа значительного объёма клинического материала. Исследование выполнено путем ретроспективного, текущего и проспективного изучения регистров пациентов с острым коронарным синдромом, включенных в исследование "GIRAFFE" на протяжении 2011-2015 гг. Отражённое в автореферате количество обследованных 2033 пациентов с острым коронарным синдромом позволяет судить о высокой достоверности результатов работы. Комплексный анализ результатов обследования,

включающий оценку развития неблагоприятных событий, гериатрический статус, общеизвестные клинические и инструментальные исследования, применение современной статистической обработки данных, в полной мере определил выполнение всех поставленных задач, позволил автору обосновать новизну, теоретическое и практическое значение представленной диссертационной работы. Научная новизна подтверждена тем, что впервые в диссертационной работе показано, что наличие старческой астении повышает риск неблагоприятных исходов при остром коронарном синдроме. Впервые показано, что острый коронарный синдром является самостоятельным фактором развития и прогрессирования старческой астении.

Работа имеет и практическую направленность. Проведение специализированного гериатрического обследования пациентов пожилого и старческого возрастов с острым коронарным синдромом, направленное на диагностику саркопении, мальнутриции и когнитивных расстройств при возникновении острого коронарного синдрома, а также через 1 и 6 месяцев от его возникновения, позволяет выявить факторы риска острого функционального дефицита и провести своевременные профилактические мероприятия. Использование дополнительных критериев в прогнозировании рисков неблагоприятных исходов при остром коронарном синдроме на основе исследования старческой астении и ее компонентов позволяет своевременно оптимизировать лечебную тактику, предотвратить развитие и/или прогрессирование старческой астении и улучшить прогноз.

Выводы диссертации соответствуют цели и поставленным задачам. Корректно сформулированы и обоснованы практические рекомендации.

Принципиальных замечаний по работе нет. В целом, представленный в работе материал является законченным и полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком уровне.

На основании автореферата можно заключить, что диссертационная работа Седовой Екатерины Викторовны на тему «Острый коронарный синдром у пациентов, страдающих старческой астенией: диагностика и лечение» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной кардиологии и гериатрии, полностью соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 12, 13, 14

«Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Седова Екатерина Викторовна - заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Согласен(на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 999.052.02.

Заместитель главного врача по организационно-методической работе Государственного бюджетного учреждения Республики Саха (Якутия) «Республиканская больница №2 – Центр экстренной медицинской помощи», главный внештатный специалист-гериатр Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия), руководитель Якутского регионального отделения Геронтологического общества при РАН, доктор медицинских наук (14.01.30 – геронтология и гериатрия)



Татарина Ольга Викторовна

31 октября 2017 г.

Адрес:

677005

Россия, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул.Петра Алексеева 83А

ГБУ РС (Я) «Республиканская больница №2-Центр экстренной медицинской помощи»

Тел. (4112) 43-21-70; e-mail: rsemp@rambler.ru

Личную подпись д.м.н. О.В. Татариновой удостоверяю:



Начальник отдела кадров Скрябин С.А. Скрябина